

## 黑色暴力陰影籠罩選舉 建制力展服務香港決心

備受矚目的今屆區議會選舉落下帷幕。持續5個多月的暴力陰影之下，在政府、建制派和廣大市民共同努力下，選舉平穩順利完成，沒有出現重大安全事故，讓絕大多數市民、選民舒一口氣。但必須看到，這次選舉前持續的暴力惡行，針對建制的嚴重顯性和隱性暴力變本加厲，已經令選舉的公平環境嚴重受損。建制派面對前所未有的嚴峻挑戰，但不改反暴力護法治初心，服務市民、建設香港的意志和信念更堅定，努力憑真誠實幹、正義正氣爭取選民一票，充分體現了民主精神。反觀泛暴派出盡陰招詭計攻擊建制派，持續以暴力手段搶奪奪權，對本港選舉文化、社會風氣造成極之惡劣的深遠影響。政府必須高度重視選舉暴力和選舉不公問題，嚴查暴力歪風，讓和平理性的民意推動香港早日恢復法治安定。

暴力運動至今仍未平息，此次區議會選舉能否如期舉行備受關注。政府作為確保區選順利舉行的最大責任人，未雨綢繆，嚴陣以待。一方面

警方在選舉前加大止暴制亂力度，和平處理中大、理大事件，為如期落實選舉營造有利環境；另一方面，政府加強選舉日投票站的保安措施，包括派出警員、民安隊和外聘保安駐守票站，擴大禁止拉票區範圍等。新任警務處處長鄧炳強亦表明，投票日安排足夠人手，確保投票不受干擾。昨日投票基本平穩有序，沒有發生重大差錯和混亂，證明政府和警方採取的措施行之有效，避免了因選舉發生不明朗因素令香港矛盾激化、進一步動盪。

但必須看到，公平選舉大環境的破壞極其嚴重，根本不可能在短時間內改變。過去5個多月來，針對建制的暴力攻擊從來沒有停止，過百個建制派議員辦事處受到嚴重打砸燒破壞，建制派正常的服務市民工作根本無法展開，競選工程更是受到泛暴派不斷阻礙，候選人、義工受到恐嚇威脅，有義工無奈選擇放棄；而一些建制派選民也成為針對對象，泛暴派出盡陰招阻止他們投票。暴力運動直接衝擊建制的選情，甚至

威脅建制派候選人的生命安全，建制的競選工作承受巨大壓力。令人讚賞的是，暴力沒有嚇倒、打垮建制派服務市民的意志和決心，反而令建制派眾志成城、迎難而上，頂住黑色暴力的威脅和衝擊，更積極投身地區服務，想市民之所想，急市民之所急，身體力行為市民做實事，腳踏實地為社區謀發展，以真誠和努力爭取每一票。競選期間的表現，再次證明建制派始終是保持香港繁榮穩定、促進社區和諧的中流砥柱。

此次選舉，被縱暴派視為收割暴力運動的「紅利」，為了增加勝選的機會，縱暴派使出勝之不武的陰招詭計。昨日投票期間，一大早便有傳言稱，有建制派候選人已經夠票，呼籲選民轉投其他政黨；有人冒充建制派候選人的義工，刻意干擾選民，借以抹黑建制派候選人；有建制派候選人的義工更遭人辱罵、甚至被襲擊；最令人不齒的是，有人在投票站外重複排隊，阻礙長者投票，企圖干擾建制派。

縱觀世界各國各地，只要是重法治講文明的社會，都必須保持和尊重選舉的公平公正，都不會容忍選舉暴力，尤其各種見不得光的隱性暴力。縱暴派縱容、煽動的黑色暴力恐怖因擾香港逾5個月，在選舉日，暴力不僅不收斂，反而肆無忌憚地入侵選舉，嚴重傷害香港公平公正的選舉文化和傳統，更與普世民主價值背道而馳。靠暴力贏得選舉，既不光彩、更難服眾，勢必動搖市民對選舉公平公正的信心，這才是對香港最大的傷害。

暴力氾濫已令香港法治不彰、管治失效，不能再讓暴力把選舉的公平公正也摧毀殆盡。縱暴派無所不用其極干擾選舉，難免產生諸多有關選舉結果不公的投訴、選舉呈請，更可能有不少涉嫌選舉舞弊的最新情況被揭露。受影響的候選人應大膽主動向選委會、廉署等機構投訴，選委會、廉署應認真審視相關舉報，依法將涉嫌選舉違法暴力者送上法庭審訊，彰顯法治公義。

# 重量級政商名人落區挺建制

## 董建華梁振英籲票踢黑暴 區會重民生需真正做實事者

新一屆區議會選舉日，儘管晴朗的天空露出銀白的曙光，但黑色恐怖仍然揮之不去。全國政協副主席董建華及梁振英，昨日分別呼籲市民用手上一票換回香港美好未來，以行動向暴徒說不，而在選舉後，希望香港社會各方共同努力，讓社會回復平靜，重新出發。前特區政府高官、政商界名人亦紛紛落區，為各區建制派候選人站台助選、打氣鼓勁：「區議會是處理社區問題的地方，不是政治角力的場所，面對目前社會形勢，我們更加需要真正真正為香港做實事的人。」

■香港文匯報記者 子京、姬文風



董建華(右二)完成投票後離開投票站。



梁振英(左一)來到德瑞國際學校投票站投票。

**全國政協副主席董建華：**我知道有部分市民對「暴力亂港」敢怒不敢言，為此大家都感到痛心。今(昨)日正是我們最好的機會，用手中一票換回香港美好的未來。

### 董建華：投票換美好未來

區議會是社會民生事務的一個重要平台，是人民解決自己問題的一個平台。今時今日，我們最重要是選出真心為港做事的地區代表，希望選舉後社會各方共同努力，真正使社會回復平靜，重新出發。

香港亂局已持續5個月，在過去幾天好不容易看到勇敢的市民站出來清理垃圾，以行動向暴徒說不。暴徒無論有何理由，都不應破壞香港，希望市民大眾應更多對這些事情說不。

### 梁振英：問清楚是否暴徒

全國政協副主席梁振英：希望大家在決定投給哪一個候選人時，問自己兩個簡單的問題：這個人和他的助選團有沒有曾經戴著口罩到處打人、放火，有沒有破壞商店和對手的議員辦事處？這個人如果當選，會不會在區議會會議上拉布？

### 唐英年：社會盼恢復秩序

全國政協常委唐英年：今屆區議會選舉背景特殊，在社會運動中發生，相信港人都希望社會能夠止暴制亂，盡快恢復社會秩序。現時社會已造成大撕裂，希望在選舉後，大家都同心參與修補重建的工作。

### 譚惠珠：區會非政治戰場

香港基本法委員會副主任譚惠珠：每個家庭都希望安居樂業，社區和諧、平穩發展建設，但過去半年，所謂「攞炒」之風，商舖受破壞，交通工具與道路遭損毀，令打工仔無法上班，學生也無法專心讀書。

區議會的職能是處理社區問題，並非政治角力場所，若區議會因淪為政治戰場而喪失其應有功能，實在不堪設想。因此，大家應盡力守住這道防線，社會才會安定有序、才有良好發展。

### 范太：煽暴派當選恐更亂

原全國人大常委范徐麗泰：不肯與暴力割席的候選人一旦贏到議席，「攞炒」分子將更「士氣高揚」、變本加厲地發洩情緒，造成「暴政」。故以香港為家的朋友，都必須投下一票，表達心聲，令香港早日回復大家

熟悉的香港。

### 陳永棋：不要空談口號者

原全國政協常委陳永棋：5個多月的黑色恐怖威脅，很多愛國愛港人士都站出來，以手上一票向暴力說不。煽暴派今年用盡卑鄙手段，阻撓及恐嚇支持建制的選民，但大家需要的是默默耕耘者和服務社區者，而非空談口號，不懂建設者。

### 鄧竟成：挺做實事候選人

全國政協委員、警務處前處長鄧竟成：今年區議會選舉尤其關鍵，市民運用自己神聖的一票，支持真正真正為香港做實事的候選人，讓香港能夠繼續向前發展，保持繁榮穩定，大家安居樂業。

### 高永文：亂局後重建香港

食物及衛生局前局長高永文：希望在亂局過後，市民同心協力，發揮獅子山下精神，重建香港。

### 廖長江：需把握時間復原

行政會議成員、港區全國人大代表廖長江：現在是關乎香港生死存亡的關鍵時刻，即使在止暴制亂之後，香港仍需要很長時間才能復原，一旦亂局繼續，香港就根本沒有機會復原。

### 馬逢國：盼社區回歸正軌

港區全國人大代表、立法會議員馬逢國：今屆區議會選舉票站還未開始，已經有大批市民排隊候投票，反映出市民過去數個月都慘受黑色恐怖之苦，希望大家通過選票向暴力說不，令社區回歸正軌。

### 盛智文：證港有自由選舉

蘭桂坊集團主席盛智文在海怡西選區投票時表示，在經歷了5個多月的修例風波，這次區選對香港非常重要，並呼籲選民要站出來，告訴世界香港有自由的選舉。

### 鄺美雲：投票正好表心聲

港區全國人大代表鄺美雲：社會和諧是推動前進的重要元素，只有和諧社會才能促進香港發展；同樣地，尊重法治的社會才能發展得好。我們都希望市民能活在一個幸福安樂的社會，所以需要共同努力，共建和諧社會，這次投票正好表達心聲。



陳永棋(右)及譚惠珠(中)到場支持候選人陳振彬。



陳凱欣(右一)、高永文(左一)及鄧竟成(右二)落區，一齊為鄭泳舜拉票。



盛智文(左二)支持陳家珮(右二)並助選。



鄺美雲(右三)為陳家珮(右二)助選拉票。



馮煒光(前左)回巢為陳家珮(前右)助選。



黎棟國(右二)為陳家珮(右一)爭取連任助選。